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Kantonskanzlei 

Schriftliche Anfrage «Wirtschaftlicher Schaden aus Corona» 

Sehr geehrter Damen und Herren 

Gernäss Art. 61 KRG nutze ich die Möglichkeit, dem Regierungsrat vor dem Hintergrund der ausser­
gewöhnlichen Lage rund um die Corona-Epidemie eine schriftliche Anfrage zu stellen . 

Die Massnahmen anfangs der Kantonsregierungen und im Anschluss des Bundesrats haben gezeigt, 
welchen hohen Wert unsere .Gemeinschaft der Gesundheit und einem Menschenleben zuordnet. Das ist 
sicher richtig . Dennoch dürfen wir die Augen vor den wirtschaftlichen Konsequenzen nicht verschliessen . 
Dem hohen Wert der Gesundheit entsprechend, sind diese ebenfalls hoch bis sehr hoch . Und ich spreche 
hier nicht von den Schulden, die die öffentliche Hand angehäuft hat, um die Situation einigermassen 
bewältigen zu können. Vielmehr geht es mir um die Schäden, die insbesondere im zweiten und dritten 
Sektor der Wirtschaft entstanden sind. 

Meine Fragen bezüglich dem wirtschaftlichen Schaden aus Corona im Kanton Appenzeller Ausserrhoden 
sind: 

• Wie haben sich die Arbeitslosigkeit, allenfalls Firmenkonkurse und weitere sachdienliche 
Kennzahlen in der betroffenen Zeit entwickelt? Geht der Regierungsrat davon aus, dass sich die 
Wirtschaft wieder erholt oder ist der Schaden von längerer Dauer? 

• Wie stellt sich die Situation für die Tourismusbranche, die Hotellerie und Gastronomie in unserem 
Kanton dar? 

• Wie weit kann und will der Regierungsrat besonders betroffenen Betrieben entgegenkommen, bzw. 
diesen unter die Arme greifen? 

. • Welche Auswirkungen auf die Ste;mdortattraktivität (für Unternehmen aber· auch für qualifizierte und 
/oder junge Arbeitskräfte) erwartet der Regierungsrat? . 

• Wie steht der Regierungsrat zur Option ein Konjunkturprogramm in Gang zu setzen? Wie könnte 
ein solches Programm in unserem Kanton allenfalls ausgestaltet sein? 

• Wie lange und in welchem Ausmass rechnet der Regierungsrat mit einem Rückgang der Unter­
nehmenssteuern? 

Für die Beantwortung meiner Fragen bedanke ich mich bestens. 
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